

## হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১

ঠিকানা: চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয় ১নং রোডের পুলিশ ফাড়ি সংলগ্ন হাসান কটেজ  
ডাকঘর : মদনহাট-৪৩৩০, উপজেলা : হাটহাজারী, জেলা: চট্টগ্রাম - বাংলাদেশ।

WhatsApp: 0033652356480, Web:halalprojectskim.com

ইমেইল: [halalprojectskim1@gmail.com](mailto:halalprojectskim1@gmail.com)

স্থাপিত: ০১-০৫-২০২৪



(অনুমোদনের আবেদনের লক্ষ্যে পরীক্ষামূলকভাবে দেখার জন্য সকল সদস্যদের সম্মতিতে উদ্যোক্তার একক Responsibilityতে স্কিমের ঐ সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার একটি প্রস্তাবিত প্রজেক্ট)

### নিয়মাবলী ও নিবন্ধিত হতে অঙ্গিকারনামা

(নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা। ২০৪৮জন সদস্য তালিকাভুক্ত হলে আপনার আয় হবে ১১৮৫০০০/- টাকা।)

#### সকল সদস্যদের প্রতি উদ্যোক্তার বীণিত চাওয়া:

সদস্যদের প্রত্যেককেই নিজেদের মধ্যে একটি Method এর মাধ্যমে ধাপে ধাপে সাহায্যপ্রাপ্ত হন। তবে শুধুমাত্র নতুন সদস্য নিবন্ধনের উপরই ধাপে ধাপে সবাবারো সাহায্যপ্রাপ্তি নির্ভর করে। প্রকল্পের আয়ের অন্য কোন উৎস নেই। ইহা কোন MLM নহে। যদিওবা সদস্য নিবন্ধনের নিয়ম বায়নারি সিস্টেমে (১২নং কলামের প্রত্যেককে নতুন দুইজন সদস্য নিবন্ধন করতে হবে) হয়ে থাকে। সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক সাহায্যপ্রাপ্তির Methodটির ধারণাটি উদ্যোক্তা মঈনুরুল হাসান চৌধুরী নাসিমের নিজের। এই সাহায্যপ্রাপ্তির আয়ের কোন সময়সীমা বা গ্যারান্টি বা ধার্যকৃত শতকরা পারসেন্ট হারে লাভের অফারও নেই। ইহা আপনার মেধাকে কাজে লাগানোর পরিশ্রমের স্বীকৃতির পুরস্কার। শুধুমাত্র হালাল প্রজেক্টের সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার মাধ্যমেই এই আয় হয়। প্রত্যেক সদস্যকে শুধুমাত্র একবারই সদস্য তালিকাভুক্তি হওয়ার সময় সদস্য ফি দিতে হয়। স্কিমের সম্পর্কে খুঁটিনাটি সবকিছু জেনে নিয়ে নিয়মাবলীর সব শর্তাবলী মেনে নিয়েই ভবিষ্যতে কোনরূপ আপত্তি বা দাবী বা দ্বিমত পোষণ করবেন না এবং আপনার নিজের পরিচিতি দুইজনকে সদস্য করাতে পারবেন তা নিশ্চিত হয়েই সজ্ঞানে মুছলেকা দিয়ে স্বইচ্ছায় সদস্য হতে হবে।

এই প্রজেক্টের লাভক্ষতি, ঝুঁকি, প্রশাসনিক জবাবদিহিতা সবকিছুরই দায়দায়িত্ব সম্পূর্ণই উদ্যোক্তা মঈনুরুল হাসান চৌধুরী নাসিমের। অন্য কাহারো তথা অফিস স্টাফ বা সদস্যদের নহে। অনুমোদন না হওয়া পর্যন্ত Risk Fund ও Office ব্যাংক একাউন্ট উদ্যোক্তা মঈনুরুল হাসান চৌধুরীর নামে থাকিবে। আর ঐ একাউন্টে জমাকৃত অর্থের লেনদেনের অধিকার শুধুমাত্র উদ্যোক্তার নিজের থাকিবে। কোন সদস্যরই ইহাতে দাবী বা আপত্তি থাকিতে পারিবে না। এমনকি যদি প্রজেক্টটি কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায় ঐ সময়ে Risk ফাউন্ডের একাউন্টে ক্ষতিপূরণের সমপরিমাণ টাকা জমা না থাকে; তবুও উদ্যোক্তাকে Victim সদস্যদের নিবন্ধনের ঐ টাকা ফেরত দিতে হবে। প্রতিটি ফরমের ১২নং কলামের সদস্য নিজেই তাঁর ফরমের অন্যান্য কলামের সদস্যের ব্যাংক একাউন্টে সাহায্য পাঠিয়ে থাকেন, প্রজেক্ট অফিসে নহে। সুতরাং উদ্যোক্তা কর্তৃক সদস্যদের অর্থ নয়ছয় তথা প্রতারণা করার কোন সুযোগ নেই। আর ইসলামী শরিয়ত মোতাবেক সদস্যদের পারস্পরিক সহায়তার অর্থ জায়েজ বলিয়া বিজ্ঞ আলেমারা মত দিয়েছেন। স্কিম-১ টিতে Risk Fundএর টাকা ১নং কলামে উঠলেই প্রত্যেক সদস্যের নামে জমা করা হয়। এই স্কিম-১টি চলমান থাকলে প্রত্যেক সদস্যরই সাহায্যপ্রাপ্ত হয়ে অধিক লাভবানের সুযোগ আছে। তবে ১নং কলামে সর্বমোট ২০৪৮জন সদস্য সাহায্যপ্রাপ্ত হয়ে বের না হওয়ার আগে বা এক রাউন্ড শেষ হওয়ার আগে স্কিম-১ কোন কারণে বন্ধ হয়ে গেলে উদ্যোক্তার মোট অঙ্কের টাকা লোকসান যাবে। তাই স্কিম-২এর লাভবান সদস্যরা তাঁদের নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা ফেরত পাবে না। আর অন্যান্য নতুনরা তাঁদের প্রদত্ত ফির অর্ধেক ১৭৫০ টাকা করে ফেরত পাবে। এই কঠিন শর্তেই স্কিম-১এর সদস্য হতে হবে প্রত্যেককে। কারো দ্বিমত থাকলে দয়া করে আপাতত: সদস্য হবেন না।

হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১তে সকল সদস্যরা শুরুতেই তাঁদের সদস্য নিবন্ধন ফি পেয়ে যায়। তাঁরা ১নং কলামে যখন পৌঁছে তখনই তাঁদের নামে কোন কারণে প্রজেক্ট বন্ধ করতে হলে ১২নং কলামের সদস্যদের নিবন্ধন ফি ফেরত দেওয়ার জন্য জমা রাখা হয়। ঐ ১নং কলামে পৌঁছার আগেই যদি কোন কারণে প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে যায়; তখন উদ্যোক্তাকে প্রতিটি ফরমের বিপরীত ১৪জন সদস্য ফি ৩৫০০ টাকা করে নীচের সিরিয়ালের ১৪জনকে (১২নং কলামের সদস্যদের) বাধ্যতামূলক ফেরত দিতে হবে। সে পর্যন্ত ১১ নং হতে ১নং পর্যন্ত কোন সদস্যরই Risk Fund একাউন্টে একটি টাকাও জমা করা হয় না। উদ্যোক্তার লোকসানের সম্পূর্ণ ঝুঁকি থাকলেও স্কিম-১ চলমান থাকলে শুধুমাত্র সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার মাধ্যমে সবাই লাভবান হয়ে নিজেরা স্বচ্ছলতা হবে এই প্রত্যাশায় স্কিম-১ Methodটি চলমান রাখতে দৃঢ় আগ্রহ প্রকাশ ও চ্যালেঞ্জ হিসেবে নেন।

#### হালাল প্রজেক্ট স্কিমের সদস্যদের মধ্যে আর্থিক সহায়তা:

এই প্রজেক্টে যোগ দিন। আপনি যদি আপনার পরিচিত দুইজনকে সদস্য হতে রাজি করাতে পারেন তাহলে আপনার অনায়াসে আয় হবে। যে কোন প্রতিষ্ঠানের নামে বা যে কোন বয়সের যে কেউই এই স্কিমের সদস্য হতে পারবেন। সদস্য হওয়ার আগে নিয়মগুলো ভালো করে পড়ে জেনে নিতে হবে। শুধু মাত্র যারা ধৈর্য সহকারে প্রজেক্টের নিয়মাবলী পড়ে সম্পূর্ণ জ্ঞাত হয়ে তাঁর পরিচিত মাত্র দুইজনকে সদস্য হতে রাজী করাতে পারবেন, তাঁদেরই এই প্রজেক্টের সদস্য হওয়া বাঞ্ছনীয়। অন্যথায় আপাততঃ সদস্য হবেন না। কেননা এই অর্থ কখনোই ফেরতযোগ্য হবে না। আপনার কথায় আকৃষ্ট হয়ে কেউ রাজী হয়ে সদস্য হওয়ার পর যদি তিনি নতুন যে কোন দুইজনকে সদস্য তালিকাভুক্ত করতে ব্যর্থ হোন তাহলে ঐ ব্যক্তির ভিজিটর নিবন্ধন ফির ৩৫০০টাকা লোকসানে যাবে। যতক্ষণ পর্যন্ত তিনি নতুন যে কোন দুইজনকে সদস্য তালিকাভুক্ত করতে না পারবেন!!! হালাল প্রজেক্ট কর্তৃপক্ষ এবং আপনি নিজে ইহার জন্য কোন দায়দায়িত্ব নেবেন না। প্রয়োজনে আত্মহীদের হালাল প্রজেক্টের সদস্য হওয়ার নিয়মকানুনের এই ফরমের ফটোকপি দিবেন। যেন তিনি পড়ে দেখে শুনে বুঝে নতুন সদস্য সংগ্রহ করতে সমর্থ কিনা নিশ্চিত হয়েই নিজের সিদ্ধান্ত নেন।

এই প্রজেক্টে শুধু শুরুর দিকের সদস্যরা নহে, ধাপে ধাপে সিরিয়ালি নিচের প্রত্যেক সদস্যই তথা সবাই একই নিয়মে আর্থিক সহায়তা পাবেন। যদি প্রত্যেককে শুরুতে (১২নং কলামে থাকাকালীন) তাঁর পরিচিত দুইজনকে সদস্য করাতে পারেন এবং এইভাবে সদস্যতালিকাভুক্তি অব্যাহত থাকে। Methodটি বিশ্বাসযোগ্য মনে করিলে লাভবান হতে চেষ্টা করে দেখুন।

উদ্দেশ্য: সদস্যরা নিজেদের মধ্যে একটি Methodএর মাধ্যমে আর্থিক সহায়তা পান। তবে প্রতিবার আপনার সিরিয়ালের নতুন সদস্য নিবন্ধিত হলেই এই আয় হয়। ঐ আয় হতে আপনি চাইলে কিছু টাকা মানবতার কল্যাণে দান করতে পারেন অথবা কর্জে হাসানা হিসেবে আপনার পরিচিত কাউকে দিতে পারেন।

#### হালাল প্রজেক্ট স্কিমের-১ প্রধান নিয়মাবলী:

সদস্যরা নিজেদের মধ্যে নিম্নোক্ত Method-এ একে অপরকে আর্থিক সাহায্যের মাধ্যমে উপকৃত হন:

❖ শুধুমাত্র হালাল প্রজেক্টের স্কিম-১ সদস্যদের মধ্যকার সহায়তার মাধ্যমেই এই আয় হয়। প্রত্যেক সদস্যকে শুধুমাত্র একবারই সদস্য তালিকাভুক্তি হওয়ার সময় সদস্য ফি দিতে হয়। নিয়মটা হলো: হালাল প্রজেক্টের সদস্য হতে হলে প্রথমতঃ ১২নং কলামের যে সদস্যের মাধ্যমে প্রজেক্টের সদস্য হতে যাচ্ছেন তাকে মাত্র ৩৫০০ টাকা দেবেন। পরে ১৫ দিনের মধ্যে ঐ সদস্য হতে হালাল প্রজেক্ট অফিসের এন্ট্রি-কৃত আপনার সদস্য ফরম নেবেন। দ্বিতীয়তঃ আপনার মতো হালাল প্রজেক্ট অফিসের নির্দেশনা মেনে চলতে সম্মতি আছে নতুন যে কেন দুইজন হতে ৩৫০০ টাকা করে নিয়ে অনুরূপভাবে সদস্যতালিকাভুক্তি করাবেন। তৃতীয়তঃ এখন দুইজন হতে প্রাপ্ত ৭০০০ টাকা হতে আপনার প্রদত্ত ৩৫০০ টাকা রেখে দেন। বাকী ৩৫০০ টাকা হালাল প্রজেক্ট অফিসের নির্দেশনা মোতাবেক পুরাতন সদস্যদের ও হালাল প্রজেক্ট অফিসের ব্যয় খাতে পাঠিয়ে সহায়তা করবেন। আর যাবতীয় খরচ ১২নং কলামের সদস্যকেই তথা আলাদাভাবে সবাবারো কাছে অর্থ পাঠানোর সার্ভিস চার্জ, পরে রেজিস্ট্রি ডাক বা কুরিয়ার সার্ভিস খরচ, স্ক্যানিংসহ ইমেইল ও মোবাইলে Texto SMS বা WhatsAppএ Message দিয়ে পাঠানোর খরচ আপনার নিজ পকেট থেকে দিতে হবে। সকল সদস্যদের বেলায় একই নিয়ম। ব্যাস আপনার কাজ এখানেই শেষ। এবার ধাপে ধাপে আয়ের পালা। নতুন দুইজনকেও এভাবে প্রত্যেককে যে কোন দুইজন সদস্য তালিকাভুক্ত করাতে হবে। এভাবে ক্রমান্বয়ে চলতে থাকতে হবে। যতই দ্রুত সদস্য তালিকাভুক্ত হবে ততই আপনার নাম উপরের কলামে উঠবে, আয়ও হবে। প্রজেক্টের নিয়ম মাসিক ২০৪৮জন সদস্য তালিকাভুক্ত হওয়া পর্যন্ত আপনার আয় হবে ১১৮৫০০০/- টাকা। যতজন সদস্য তালিকাভুক্ত হবে প্রত্যেকের প্রেরিত অর্থ পাবেন। তবে সদস্য না বাড়লে কোন অর্থ পাবেন না। মোট কথা সদস্য তালিকাভুক্তির উপর সবাবারো আয় নির্ভর করবে। পরবর্তী সদস্যদের সবাবারো ক্ষেত্রেও একই নিয়ম হবে। নতুন সদস্যদের সর্বদা উৎসাহিত করে তুলেন। ধীরে ধীরে তাতে সবাই লাভবান হবেন। মনে রাখবেন, আপনার



নিজের Personal একাউন্ট যে ব্যাংকে আছে, নতুন দুইজনকে সঙ্গে নিয়ে সেখান হতেই সকলের একাউন্টে টাকা পাঠাবেন। চেষ্টা করবেন একই দিনে সবাই একাউন্টে সাহায্যপ্রাপ্তির টাকা পাঠাতে। আর ১নং কলামের সাহায্য ফরমের লিখিত নির্দেশানুযায়ী Risk fund, office অথবা ঐ কলামের সদস্যের একাউন্টে পাঠাতে হবে।

❖ যদি প্রজেক্টটি কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায়, তাহলে ১২নং কলামের ঐ সদস্যকে; আপনার মাধ্যমে ভিজিট দুই জনের টাকা ফেরত দিতে হবে। আপনার নিজের নিবন্ধন ফি উদ্যোক্তা আপনাকে ফেরত দেবেন। আর উক্ত দুইজনের ভর্তিছু ফির একজনের টাকা আপনার ফরমের সবাই কাছ পাঠানোর পরপরই প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে যায়; সেক্ষেত্রে যাচাই শেষে ঐ টাকাও আপনাকে দেওয়া হবে। যেন ভিজিট দুইজনকে তাঁদের টাকা ফেরত দিতে পারেন। কেউই প্রতারণিত হবেন না। Lossও যেন না হয়। সবকিছু নিয়মমাফিক চললে আশা রাখি অনুমোদন পাওয়া যাবে এবং আমরা সবাই লাভবান হব।

❖ কোন সদস্য প্রতারণা করলে তাঁকে সাসপেন্ড করা হবে। সদস্য হওয়ার আগে সব নিয়ম জেনে নেওয়া বাধ্যতামূলক। প্রজেক্টের বাস্তবতা যাচাই করার জন্য পূর্ববর্তী সদস্যদের সাথে যোগাযোগ করুন। নিশ্চিত হোন যে আপনি ২জনকে রাজি করাতে পারবেন।

**সদস্য হওয়ার আগে নতুনদের জানা দরকার :**

❖ সদস্য হওয়ার আগে ১২নং কলামের ঐ সদস্যকে জানা খুবই গুরুত্বপূর্ণ। সদস্য হওয়ার নিমিত্তে ৩৫০০ টাকার প্রতারণা এড়াতে যাঁর মাধ্যমে সদস্য হচ্ছেন, তাঁর নাম ঠিকানা টেলিফোন পরিচিতি নিশ্চিত হয়েই তাঁকে আপনার নিজ দায়িত্বে সদস্য হওয়ার জন্য ফি দেবেন। উদ্যোক্তা বা অফিসের কেউ জামিনদার বা দায়দায়িত্ব নিবে না বা অফিসে এসে নালিশও জানাতে পারবেন না। এই কঠিন শর্ত মাথায় রেখে আপনি সদস্য হবেন কিনা সিদ্ধান্ত নেবেন। কোনো কারণে আপনাকে সদস্য করাতে না পারলে ১২নং কলামের ঐ সদস্য আপনাকে আপনার টাকা ফেরত দেবেন তার নিশ্চয়তা নেবেন। সদস্য হতে আগ্রহীরা ১২নং কলামের যে সদস্যের মাধ্যমে নিবন্ধিত হতে যাচ্ছেন; তিনিই আপনার অভিভাবক। উদ্যোক্তা বা অফিসের কেউ নিয়মানুযায়ী সদস্য হতে আগ্রহীদের লেনদেনের ব্যাপারে কোনরূপ ভূমিকা রাখবে না। আপনি ১২নং কলামে নিবন্ধিত হওয়ার পরপরই উদ্যোক্তা বা অফিস আপনার নিবন্ধন ফি ফেরত দেবে যদি প্রজেক্ট কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায়।

❖ নতুন প্রত্যেককে তাঁর সদস্য ফরম পাওয়ার জন্য সর্বোচ্চ ১৫ দিন অপেক্ষা করতে হবে। প্রজেক্টের ১২নং কলামের যে সদস্যের মাধ্যমে নিবন্ধিত হচ্ছেন তিনিই আপনাকে আপনার নামের নিবন্ধিত ফরম দেবেন। প্রাপ্ত ফরমে আপনার নাম ১২নং কলামে দেখতে পাবেন। আর ১২নং কলামের যে সদস্যের মাধ্যমে আপনি নিবন্ধিত হয়েছেন তিনি এখন আপনার ফরমের ১১নং কলামে।

❖ সর্বদা ১২নং কলামের সদস্যের মাধ্যমে দুইজন করে সদস্য নিবন্ধিত হতে হয়। অফিস হতে সরাসরি নিবন্ধন হয় না। কোন পুরাতন বা নতুন সদস্যদের সচরাচর অফিসে বা উদ্যোক্তার সাথে যোগাযোগের প্রয়োজন পরে না। তবে নিয়মকানুন সম্পর্কে জানতে অফিসের সাহায্য নিতে পারেন। সদস্য হতে আগ্রহী যে কেউ প্রজেক্ট অফিসের সাথে যদি যোগাযোগ করে, তবে অফিস হতে ১২নং কলামের সদস্যের মোবাইল নাম্বার দেবে। যাতে আপনি তার সাথে যোগাযোগ করতে সক্ষম হন। তবে আপনাকে অবশ্যই ঐ সদস্যের সাথে আপনার নিজ দায়িত্বে লেনদেন করতে হবে। উদ্যোক্তা বা অফিসের কেউই নিয়মানুযায়ী কোনরূপ প্রতারণা, নিবন্ধিত না করাতে পারলে টাকা ফেরতসহ অস্বীকার, জালিয়াতির জন্য দায়ী বা জামিনদার থাকবে না। মোট কথা ১২নং কলামের ঐ সদস্য হতে আপনার সদস্য নিবন্ধন ফরম না পাওয়া পর্যন্ত টাকা ফেরতসহ প্রজেক্ট সম্পর্কিত সকল সমস্যার সমাধানের নিশ্চয়তা নিয়ে রাখবেন। পাশাপাশি আপনার মারফত সদস্য হতে ইচ্ছুক দুইজনকে প্রজেক্টের নিয়মকানুন বুঝাতে আগের পুরাতন সদস্যদের সহায়তা নেবেন। যাতে আপনিও দ্রুত উপরের কলামে গিয়ে সহায়তা পেয়ে থাকেন।

❖ দেশের বাহিরে বসবাসকারী যে কেউ সদস্য হতে চাইলে তাঁর আইডি, একাউন্ট নাম্বার, ফটো, মোবাইল নং, ইমেইল, নমীনি একাউন্ট নাম্বারসহ সব কার্যাদি তাঁর পক্ষে সম্পন্ন করার একজন প্রতিনিধি লাগবে।

**১১নং কলামে সদস্যদেরীকরণ য:**

❖ ভিজিট দুইজন হতে নিবন্ধন ফি ৩৫০০টাকা নগদে বা আপনার নামে চেক নিবেন। আপনাকে প্রদত্ত দুই ফরমে স্পষ্টকারে তাদের নাম, জন্মতারিখ এবং মোবাইল, ইমেইল ইত্যাদি লিখবেন এবং মুছলেকার স্বাক্ষর নিবেন। নিয়মকানুন সম্পর্কিত বিভিন্ন প্রশ্ন করে নিশ্চিত হবেন তাঁরাও তাঁদের দ্বারা নতুন যে দুইজন করে সদস্য নিবন্ধন হবে, সব কিছুই অনুরূপ বুঝাতে পারবে। এবার তাঁদের দুইজনের ফটো, আইডি, একাউন্ট নাম্বারের ফটোকপি নিয়ে রাখবেন। নমিনীর ফরম দিলে নমিনীর ব্যাংক একাউন্ট নাম্বারের কপিও নেবেন।

❖ এবার ভিজিট দুইজন সদস্যসহ আপনার যে ব্যাংকে একাউন্ট আছে সেখানে গিয়ে চেষ্টা করবেন একই দিনে সবাই একাউন্টে সাহায্যপ্রাপ্তির টাকা পাঠাতে। অথবা প্রথমেঃ ১,১১নং ও অফিসের একাউন্টে সহায়তার টাকা পাঠাতে হবে। পরবর্তী ধাপে ১০,৯,৮,৭,৬,৫,৪,৩,৩ ২নং কলামের সদস্যদের একাউন্টে। আর ১নং কলামের সদস্যদের সহায়তার টাকা ফরমের অর্থ প্রেরণের রেফারেন্স মোতাবেক Risk Fund, Office বা কলামের ঐ সদস্যের Personal একাউন্টে বা তাঁর পক্ষের নমিনীর একাউন্টে পাঠাতে হবে।

❖ ১২নং কলামে থাকাকালীন স্কীমের নিয়মাবলী, কি কি করণীয় ১১-১নং কলামের সদস্যদের ও অফিস একাউন্টে অর্থ প্রেরণের রেফারেন্স ইত্যাদি আপনার মাধ্যমে ভিজিট দুইজনকে পরিষ্কারভাবে ব্যাখ্যা করা আপনার দায়িত্ব।

❖ নতুন যে দুইজন হতে ৩৫০০টাকা করে মোট ৭০০০টাকা নিচ্ছেন, ঐ টাকা হতে একজনের টাকা আপনার ফরমের ১১নং হতে ১নং কলামের ও অফিস একাউন্টে পাঠানোর আগে স্কীম কোন কারণে বন্ধ হয়ে গেলে ঐ ৭০০০টাকা ফেরত দিতে তাঁদেরকে নিশ্চয়তা দেবেন এবং আপনিও নিয়মানুযায়ী ভর্তিছু ঐ দুইজনের টাকা ফেরত দিতে বাধ্য থাকবেন।

❖ আর যদি ১২নং কলামের কোন সদস্য তাঁর নিবন্ধন ফি যার মাধ্যমে সদস্য হয়েছিলেন (যিনি এখন তাঁর ফরমের ১১নং কলামে) তাঁকে দিয়েছিলেন। এখন নিয়মানুযায়ী ১২নং কলামের ঐ সদস্য নতুন ভিজিট ২জনকে স্কীমে নিবন্ধিত করাতে মোট ৭০০০ টাকা নিয়ে ঐ টাকা হতে একজনের টাকা স্কীম বন্ধের আগ মূহূর্তে তাঁর ফরমের কলামের সবাইকে পাঠিয়ে দিয়ে থাকলে যাচাই শেষে প্রেরিত ৩৫০০ টাকা এবং নিজের নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা উদ্যোক্তা বা অফিস কর্তৃক ঐ সদস্যকে ফেরত দেওয়া হবে। যাতে তিনি ভিজিট ২ জনের টাকা ফেরত দিতে পারেন। তবে আপনি আপনার ফরমের কলামের সদস্যদের কাছে সহায়তার টাকা পাঠিয়ে দিয়ে থাকলে (প্রথম ধাপে ১,১১নং ও অফিসের কলামের একাউন্টে সহায়তার অর্থ প্রেরণ না করিলে আপনার নিজের নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকার অর্ধেক ১৭৫০ টাকা ফেরত দেওয়া হবে আপনাকে। সেক্ষেত্রে আপনি আপত্তি করিবেন না বলিয়া অঙ্গিকারবদ্ধ হয়েই সদস্য হতে হবে) রিসিভ জমা করার পর সঠিক কিনা যাচাই শেষে প্রেরিত ঐ টাকা এবং আপনার নিজের সদস্য ফি উদ্যোক্তা বা অফিস কর্তৃক ফেরত দেওয়া হবে। আপনার কোনরূপ লোকসান হবে না।

❖ তবে নিয়মানুযায়ী সহায়তা প্রেরণের চার্জ, যাতায়াত ও ফটোকপি দোকানের বিলের টাকা আপনার (১২নং কলামের সদস্য) নিজ পকেট থেকে দিতে হবে। উদ্যোক্তা বা অফিস কর্তৃক Risk Fund হতে কোন সদস্যকেই তা ফেরত দেওয়া হবে না। এই শর্তেও অঙ্গিকারবদ্ধ হয়েই প্রত্যেককে সদস্য হতে হবে।

❖ নতুন দুইজন সদস্যকে একই নিয়মে সদস্য সংগ্রহ করতে হবে তা ক্লীয়ারভাবে বুঝাবেন। দ্রুত উপরের কলামে উঠতে আপনাকে ঐ দুইজনকে তাঁদের নতুন সদস্য সংগ্রহে সার্বিক সহযোগিতা করুন।

❖ ভর্তিছু দুইজনের অফিস কর্তৃক নিবন্ধিত সদস্য ফরম পেতে সর্বোচ্চ ১৫ দিনের মতো সময় লাগবে বলে জানাবেন।



- ❖ প্রজেক্ট শুরুর দিকে ১১ হতে ১ কলামের মধ্যে যে কলামগুলিতে সদস্য থাকবে না। সে কলামগুলির সহায়তার টাকা সবগুলো Risk ফান্ডে জমা করতে হবে, প্রতিবার Office খরচ ৫০০টাকা পাঠানোর পরে।
- ❖ যদি আপনার ফর্মের কলামের কোন সদস্যকে আপনি চিনেন বা নিজে হলে সেক্ষেত্রে সহায়তার পাঠানোর খরচ এড়াতে সরাসরি HPS পেমেন্ট ফর্ম (Hand To Hand) দিয়ে সহায়তার অর্থ দিতে পারবেন। (ঝুঁকি এড়াতে আপাততঃ এই পদ্ধতিতে হবে না)
- ❖ নতুন দুইজন সদস্য নিবন্ধনের জন্য কোন সময়সীমা নেই। আপনি যদি এক বছরের মধ্যে না পারেন উদ্যোক্তা বা অফিস একজন ভক্তিচ্ছু সদস্য সংগ্রহ করে দেবেন যাতে আপনি উপকৃত হোন। আপনার নিবন্ধন ফি ফেরত দেওয়ার সুযোগ নাই। যেহেতু আপনার সন্মতিতে আপনি যার মাধ্যমে সদস্য হয়েছেন তিনি তাঁর ফর্মের কলামের সদস্যদের কাছে পাঠিয়ে দিয়েছিলেন। যাহোক ভক্তিচ্ছু সদস্য একজন হলে সেক্ষেত্রে সহায়তার ৩৫০০টাকার সবগুলো নিয়মানুযায়ী ফর্মের সবাইকে পাঠিয়ে দেবেন, আপনার নিজ সদস্যতার ফি প্রেরিত ফর্মের অন্য একজন সদস্য নিবন্ধন প্রাক্কালে নেবেন, প্রথমবার নহে। উক্ত ফর্মটি পূরণ করে অফিসে পাঠিয়ে দেবেন।
- ❖ কিছু ফর্মের একজন প্রাক্কন সদস্য যিনি পুনরায় সদস্য হতে নিবন্ধন করবেন, তাকে নতুন সদস্য খুঁজে পেতে উদ্যোক্তা বা অফিস কোনরূপ সাহায্য করবে না। তাছাড়া নিজের সদস্য নিবন্ধন ফি ফেরত পাওয়ার আগে কোন কারণে প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে গেলে সেই সদস্যের নিবন্ধন ফি ৩৫০০টাকাও Risk ফান্ড হতে ফেরত দেওয়া হবে না, তা গচ্ছা যাবে। কেননা তিনি লাভবান হয়েছিলেন। এই শর্ত মেনেই পুনরায় সদস্য হতে চাইলে, পারবেন। দ্বিমত থাকলে সদস্য হবেন না।
- ❖ এবার আপনাকে অবশ্যই কলামের প্রতিটি সদস্যকে তারপর যে কপি যাঁর তাঁর কাছে আলাদাভাবে ইমেইল এবং Texto SMS বা WhatsAppএ Message দিয়ে সহায়তার অর্থ প্রেরণের ব্যাংক জমা রশিদের ফটো পাঠাতে হবে। ইমেইলে আপনার এবং ঐ সদস্যের নাম, জন্মতারিখ, সদস্য নাম্বার, কলাম নাম্বার অবশ্যই লিখবেন হিসাব রাখার সুবিধার্থে। প্রতিটি ইমেইলের cc-তে অফিসের ইমেইল এড্রেসও লিখবেন। মোট কথা সর্বদা প্রত্যেক সদস্যকে প্রতিটি ইমেইলে আপনার এবং তাঁর নাম, জন্মতারিখ, মোবাইল নাম্বার, সদস্য নাম্বার, কলাম নাম্বার উল্লেখ করবেন।
- ❖ তারপর সহায়তা প্রদানের ১২টি ব্যাংক জমা রশিদ, আপনার নিজের (১২নং কলামের) নিবন্ধন ফর্মের কপি, ভক্তিচ্ছু দুইজনের ফটো, আইডি, তাঁদের স্বাক্ষরকৃত দুটি অঙ্গীকারনামা ফর্ম, Formula কপি, ব্যাংক একাউন্টের কপি, নমিনীর ফর্ম (তাঁর ব্যাংক একাউন্ট নাম্বারসহ) সবগুলো এক সাথে স্ক্যান করে Office ইমেইলে পাঠাবেন। স্ক্যান ক্লীয়ার হবে না বিধায় মোবাইল দিয়ে করবেন না। সামান্য টাকা খরচ হলেও ফটোকপির দোকান হতে Scanner দিয়ে করাবেন। যেন ক্লীয়ারভাবে বুঝা যায়। কৃপণতা করলে নতুনদের দেওয়ার জন্য ফর্ম পাঠানো হবে না। তারপর রেজিস্ট্রার ডাকে, কুরিয়ার সার্ভিস বা সরাসরি অফিসে এসে সকল স্লিপের ফটোকপি, আপনার নিজের ফর্মের ফটোকপি, ভক্তিচ্ছু দুইজনের স্বাক্ষরিত অঙ্গীকারনামা ফর্মের অরজিনাল কপি, Formula কপি, আইডি, ব্যাংক একাউন্ট নাম্বারের কপি নমিনীর ফর্ম (তার ব্যাংক একাউন্ট নাম্বারসহ) ইত্যাদি পাঠিয়ে দেবেন।
- ❖ আপনার সহায়তা প্রেরণের ব্যাংক রশিদগুলো পাওয়ার পরে অফিস ১১-১নং কলামের সকল সদস্যদের সাথে যোগাযোগ করে সহায়তার অর্থ তাঁদের একাউন্টে জমা হয়েছে কিনা জেনে নিবে। ১১-১নং কলামের সবাইকে ইমেইলের মাধ্যমে জবাব দিতে হবে। বিশেষ করে প্রথম ধাপে ১,১১ ও Office কলামে আগে জমা দিয়েছেন কিনা তাহা যাচাই করবে। সব কিছু ঠিক থাকলে অফিস হতে আপনার কাছে ডাকে বা কুরিয়ার সার্ভিসে বা সরাসরি অফিসের স্ট্যাম্পসহ স্বাক্ষরিত দুইজন নতুন সদস্যের নিবন্ধিত ফর্ম, তাঁদের প্রত্যেকের জন্য দুটি করে নতুন দুইজনকে নিবন্ধনের ফর্ম, সরাসরি অর্থ প্রদানের ফর্ম, নমিনী ফর্ম পাঠাবেন। নিবন্ধিত দুইজন নতুন সদস্যকে ব্যাখ্যা করুন যে, প্রেরিত ফর্মে ১৩নং কলামে তাঁদের দ্বারা নিবন্ধনের দুইজনের জন্য।
- ❖ আপনি যদি ২জন সদস্য খুঁজে না পান হতাশ হবেন না। চেষ্টা করুন। নির্দিষ্ট কোন সময়সীমা নেই। চাইলে নিবন্ধিত একজনেরও ফর্ম জমা দিতে পারবেন। যাহোক ভক্তিচ্ছু সদস্য একজন হলে সেক্ষেত্রে সহায়তার ৩৫০০ টাকার সবগুলো নিয়মানুযায়ী ফর্মের সবাইকে পাঠিয়ে দেবেন, আপনার নিজ সদস্যতার ফি প্রেরিত ফর্মের অন্য একজন সদস্য নিবন্ধন প্রাক্কালে নেবেন, প্রথমবার নহে। উক্ত ফর্মটি পূরণ করে অফিসে পাঠিয়ে দেবেন। আপনি আপনার সদস্যতা ফি ফেরত পাবেন না। যাচাই শেষে অফিস আপনার কাছে নিবন্ধিত ঐ একজনের ডকুমেন্ট পাঠাবেন। এক বৎসরের মধ্যে আপনি দ্বিতীয় কাউকে না পেলে Office বা উদ্যোক্তা আপনাকে নতুন একজন কাউকে নিবন্ধন করতে সাহায্য করবে।
- ❖ সহায়তা প্রেরণের ১২টি স্লিপ না পেলে আপনার কাছে অফিস হতে কোন সদস্য ফর্ম পাঠানো হবে না।
- ❖ ১১-১নং কলামের প্রত্যেক সদস্যকে তাঁদের একাউন্টে সাহায্যের অর্থ জমা হওয়ার পর প্রেরককে (১২নং কলামের ঐ সদস্যকে তাঁর সদস্য নাম্বার উল্লেখ পূর্বক) একই ইমেইলের Replayতে ধন্যবাদ লিখে জানাতে হবে বাধ্যতামূলকভাবে। আর ccতে অফিসের Email এড্রেসও লিখতে হবে।
- ❖ আপনি (১২নং কলাম) যদি ১১-১নং কলামের কোন একটিতে বা অফিসে সহায়তার অর্থ পাঠিয়ে পরে আবারো তা উত্তোলন করে বা ফর্মের উল্লেখিত একাউন্টে না পাঠিয়ে বা যে কোন সুকৌশলে আত্মসাৎ বা প্রতারণা করেন তবে আপনাকে কালো তালিকাভুক্ত করা হবে। আপনি নতুন সদস্যদের জন্য অফিস থেকে স্ট্যাম্পসহ ফর্মগুলি পাবেন না। আপনার নাম ১১নং কলামে যাবে না। আপনি আপনার সদস্যতা ফি ফেরত পাবেন না। কেননা আপনার সন্মতিতে যার মাধ্যমে আপনি সদস্য হয়েছিলেন তিনি তাঁর ফর্মের কলামদ্বয়ের সদস্যদের কাছে তা পাঠিয়ে দিয়েছেন। আপনার মাধ্যমে যে নতুন দুইজনের নিবন্ধনের ফি নিয়েছেন তা আপনার পকেট হতে ফেরত দিতে হবে। Risk Fund বা উদ্যোক্তা, অর্থ ফেরতের জন্য দায়ী থাকবে না বা ফেরত দিবে না। আপনি ক্ষমা চাইলেও না। কারণ আপনার সম্মতিতে আপনি যার মাধ্যমে সদস্য হয়েছেন তিনি তাঁর কলামের সদস্যদের একাউন্টে সহায়তা হিসেবে পাঠিয়ে দিয়েছিলেন। দ্রুত সমাধানের জন্য আপনাকে ১০দিন সময় দেওয়া হবে। যা আপনাকে ইমেইল ও WhatsAppএ Message দিয়ে জানানো হবে। অন্যথায় আপনাকে কালো তালিকাভুক্ত করা হবে।

#### ১নং কলামের সদস্যদের জন্য তথ্য:

- ❖ ১২নং কলাম হতে এখন আপনি আপনার মাধ্যমে নিবন্ধিত দুইজন সদস্যের ফর্মে দুইটিতে ১১নং কলামে থাকবেন। তাঁরা যখন নতুন দুইজন করে সদস্য নিবন্ধন করাবেন তখন আপনি ১০নং কলামে উঠবেন। এভাবে ধাপে ধাপে উপরে উঠবেন, আপনার নীচের সিরিয়ালের নতুন সদস্য নিবন্ধন হতে থাকলে।
- ❖ আর যখন ১২নং কলামের সদস্যদের ফর্মে ১নং কলামে উঠবেন তখন ১২নং কলামের প্রথম ৭০১জন সদস্য আপনার একাউন্টে সহায়তার টাকা পাঠাবেন না। ঐ টাকা Victimদের ফেরত দেওয়ার নিমিত্তে Risk Fund, প্রশাসনিক সার্ভিস চার্জ ও আপনার ভ্যাট দিতে অফিস একাউন্টে পাঠাবে। কেননা কোন কারণে প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে গেলে যে সব সদস্য তাঁদের নিবন্ধন ফি (Victim সদস্য) ফেরত পান নাই তাঁদেরকে দেওয়ার জন্য জমা রাখা হয়।
- ❖ ১২নং কলামের তথা প্রতি ফর্মের ১৪জনের নিবন্ধন ফি Risk Fund একাউন্টে, আর সার্ভিস চার্জ ও আপনার আয়ের উপর সরকারি ভ্যাট অফিস একাউন্টে জমা রাখা হয়। নিয়মানুযায়ী আপনি কখনোই ঐ টাকা দাবি করতে পারবেন না। তা জ্ঞাত হয়ে অঙ্গীকারবদ্ধ হয়েই সদস্য হবেন। দ্বিমত থাকলে দয়া করে সদস্য হবেন না। ভ্যাট প্রদানের রশিদ প্রত্যেককে পরিশোধ শেষে দেওয়া হবে। এখানে শুধুমাত্র প্রজেক্ট সদস্যদের মধ্যেই পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার মাধ্যমে সবারো আয় হয়। নতুন সদস্য নিবন্ধন হলেই আয় হবে, নতুবা নহে। আয়ের অন্য কোন উৎস নাই। নিয়মানুসারে ১২নং কলামের সদস্যরা আপনাকে WhatsAppএ Message ও Email দিয়ে জানাবেন। প্রতিউত্তরে ধন্যবাদ জানিয়ে আপনাকে বাধ্যতামূলক Reply দিতে হবে। পাশাপাশি ccতে অফিস Email Addressও লিখতে হবে।



সব কলামের সদস্যদের জন্য তথ্য ও করণীয়ঃ

- ❖ এই প্রজেক্টে শুধু শুরু দিয়ে সদস্যরা নহে, ধাপে ধাপে সিরিয়ালি নিচের তথ্য সবাই একই নিয়মে আর্থিক সহায়তা পাবেন। কারণ প্রত্যেক সদস্য ১নং কলামে উঠার পর ২০৪৮জন সদস্যের কাছ থেকে আর্থিক সহায়তা পাবার পর ১২নং কলামের সদস্যদের ফরমের কলামে তাঁর আর নাম থাকবে না। সবাইরো জন্য একই নিয়ম। এই প্রজেক্টের সাফল্য নির্ভর করবে নতুন সদস্য নিবন্ধনের উপর। তাই ১২নং কলামে প্রত্যেকে যদি প্রজেক্টের সব নিয়মকানুন ভুক্তিছু দুইজনকে জ্ঞাত করে নিবন্ধন করতে পারেন তাহলে ফরমের প্রত্যেকেই সিরিয়ালি ধাপে ধাপে এগিয়ে যাবে। প্রত্যেকেই যদি তাঁর সিরিয়ালের ভুক্তিছুদের উৎসাহ দিয়ে থাকে তাহলে দ্রুত সবাইরো উপরের কলামে উঠার সুযোগ হবে।
- ❖ যে কোন কারণেই প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে গেলে ১১ হতে ১নং কলামগুলির সদস্যরা তাঁদের যে আয় হওয়ার কথা ছিল Risk Fund হতে তা ফেরত বা দাবি করতে পারবেন না। কারণ আপনারা ইতিমধ্যে উপকৃত হয়েছেন। Risk Fundএর জমাকৃত অর্থ ১২নং কলামের Victim সদস্যের সংখ্যার সাথে মিল থাকে। ভ্যাট ও প্রশাসনিক চার্জখাতে খরচাদি শেষে উদ্যোক্তার হয়তঃবা সামান্য লাভ বা ক্ষতি হবে।
- ❖ যদি ১১ থেকে ১নং কলামের কোন সদস্য অভিযোগ করেন যে প্রেরিত নির্দিষ্ট কোন কলামের টাকা তাঁর একাউন্টে জমা হয় নাই। যদি যাচাই শেষে দেখা গেল সহায়তার টাকা (অভিযোগ করার আগের তারিখে) তাঁর একাউন্টে জমা হওয়ার পরও মিথ্যা অভিযোগ করেছে। তাহলে তাঁকে অভিযোগের সপক্ষে প্রমাণ দাখিলের জন্য ১০দিন সময় দেওয়া হবে। আপনাকে whatsAppএ Message দিয়ে ও Email দিয়ে তা জানানো হবে। অভিযোগ মিথ্যা প্রমাণিত হলে আপনাকে অন্যথায় কালো তালিকাভুক্ত করা হবে। ১২নং কলামের কোন সদস্যই আর আপনার একাউন্টে টাকা পাঠাবে না। আপনার নামও তাঁদের কলামে থাকবে না। আপনার সদস্য নাম্বারের ঐ সাহায্য ২০৪৮জন শেষ না হওয়া পর্যন্ত নিয়মানুযায়ী Risk Fundএ জমা করা হবে। এই শর্তটি মেনেই সদস্য হতে হবে। দ্বিমত থাকলে দয়া করে সদস্য হবেন না। পরবর্তীতে আপনি আপত্তি ও দাবি করতে পারবেন না।
- ❖ ১২নং কলামে কোন সদস্য যদি তাঁর ফরমের কলামের কোন সদস্যের ব্যাংক একাউন্ট লিখতে কোন ত্রুটি করে তাহলে তা সংশোধনের সময় পর্যন্ত ঐ সদস্যকে অপেক্ষা করতে হবে। একাউন্টে জমা হতে বিলম্ব হচ্ছে বিধায় অধৈর্য্য হলে চলবে না। সেজন্য বার বার অফিসে যোগাযোগের প্রয়োজন নাই। যদি ১২নং কলামের কোন সদস্য সহায়তার টাকা পাঠানোর সময় প্রতারণা করে উদ্যোক্তা বা অফিস নিয়মানুযায়ী ব্যবস্থা নিবে। আর প্রতারণিত ঐ সদস্য স্কীমের নিয়মানুযায়ী ১নং কলামে ২০৪৮জন হতেই সাহায্যপ্রাপ্ত হবেন। বিচলিত হওয়ার প্রয়োজন নেই।
- ❖ নতুন সদস্য নিবন্ধন না হলে ফরমের কলামের সদস্যরা উপরের কলামে উঠবে না। তখন আয়ও হবে না। সদস্য সংগ্রহের জন্য সময় সীমা নেই। মোট কথা সদস্য নিবন্ধন হলেই ১২নং কলামের সদস্যরা তাঁদের ফরমে ১১-১নং কলামের সদস্যদের একাউন্টে সাহায্য পাঠাবেই। সাহায্যের টাকা পেতে দীর্ঘ সময় লাগতেছে বিধায় অধৈর্য্য হয়ে অভিযোগ বা আপত্তি বা দাবি করতে পারবেন না। সব শর্ত মেনেই সদস্য হবেন। মনোঃপূত না হলে সদস্য না হওয়ায় উত্তম।
- ❖ ১১-১নং কলামের সদস্যদের কাছে আর কোন ফরম পাঠানো হবে না। নতুন সদস্য নিবন্ধিত হলেই আপনি যে দুই জন সদস্য নিবন্ধিত করেছিলেন, তাঁদের নিচের সিরিয়ালের প্রত্যেকের ফরমের কলামে আপনার নাম উল্লেখ থাকবে। সবাই একই সময় সদস্য সংগ্রহ করতে পারবে না বিধায় আপনার সিরিয়ালের ১২নং কলামের পরবর্তীদের ফরমে আপনার নাম (সদস্য নাম্বারসহ) বিভিন্ন কলামে থাকবে। এইজন্য বিচলিত হয়ে অফিসে যোগাযোগের প্রয়োজন নেই। আপনার ইমেইলের চাটে কোন কলামের কোন সদস্য সাহায্যের টাকা পাঠিয়েছেন তা উল্লেখ করে রাখবেন। ঐ ইমেইল চাট কখনোই Delete করবেন না।
- ❖ যত তাড়াতাড়ি সদস্য তালিকাভুক্ত হবে আপনার নামটি তত তাড়াতাড়ি উপরের কলামে উঠবে। সিরিয়ালের সকল সদস্যের পাঠানো সাহায্য পাবেন। তবে সদস্য সংখ্যা না বাড়লে আপনি সাহায্য পাবেন না বা দেরি হবে। সাধারণভাবে প্রতিটি সদস্যের আয় নির্ভর করবে নতুন সদস্যদের নিবন্ধনের গতির উপর। তাই সর্বদা সিরিয়ালের আপনার নিচের প্রত্যেককে স্কীমের নিয়মাবলী ক্লিয়ারভাবে বুঝাইয়ে সদস্য বাড়াতে উৎসাহিত করবেন।

আপনার নাম কোন কলামে থাকাকালীন কতজন সদস্য সাহায্য পাঠাবেন তার হিসাব নিম্নরূপঃ

- ❖ যখন আপনি ১১নং কলামে, ১২নং কলামের ২জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ৫০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ১০নং কলামে, ১২নং কলামের ৪জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ১০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৯নং কলামে, ১২নং কলামের ৮জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ২০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৮নং কলামে, ১২নং কলামের ১৬জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ৪০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৭নং কলামে, ১২নং কলামের ৩২জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ৮০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৬নং কলামে, ১২নং কলামের ৬৪জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ১৬০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৫নং কলামে, ১২নং কলামের ১২৮জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ৩২০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৪নং কলামে, ১২নং কলামের ২৫৬জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ৬৪০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ৩নং কলামে, ১২নং কলামের ৫১২জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ১২৮০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ২নং কলামে, ১২নং কলামের ১০২৪জন সদস্য ২৫০/- করে মোট ২৫৬০০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ যখন আপনি ১নং কলামে, ১২নং কলামের

প্রথমঃ ৯৮জন সদস্য ৫০০/- করে মোট ৪৯০০০/- Victim সদস্যদের দেওয়ার জন্য Risk Fundএর একাউন্টে পাঠাবে।

দ্বিতীয়ঃ ১০জন সদস্য ৫০০/- করে মোট ৫০০০/- প্রশাসনিক চার্জ দিতে Office Accountএ পাঠাবে।

তৃতীয়ঃ ৫৯৩জন সদস্য ৫০০/- করে মোট ২৯৬৫০০/- আপনার আয়ের উপর ভ্যাট দিতে Office Accountএ পাঠাবে।

চতুর্থঃ বাকি ১৩৪৭জন সদস্য ৫০০/- করে মোট ৬৭৩৫০০/- আপনার ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবে।

- ❖ সদস্য নিবন্ধনের উপর এই সাহায্যপ্রার্থিতা নির্ভর করবে। আপনার সিরিয়ালে যত দ্রুত নতুন সদস্য নিবন্ধন হবে; আপনি প্রতিটি ১২নং কলামের ফরমে তত দ্রুত উপরে উঠবেন। ১নং কলামে উঠলে শুরুতে ৭০১জনের ফরমে আপনার নামের সহায়তার টাকা প্রথমঃ ৯৮জন, Victim সদস্যদের জন্য Risk ফান্ডে- দ্বিতীয়ঃ ১০জন, প্রশাসনিক চার্জ দিতে অফিস একাউন্টে-তৃতীয়ঃ ৫৯৩জন, আপনার আয়ের উপর ভ্যাট দিতে অফিস একাউন্টে পাঠানোর পর বাকি ১৩৪৭জন আপনার একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ প্রকল্পের নিয়মানুযায়ী নিবন্ধন ফি ৩৫০০/- টাকা করে ২০৪৮জন সদস্য তালিকাভুক্ত হলে তখন সমস্ত খরচ বাদ দিয়ে আপনার সাহায্যপ্রাপ্ত আয় ১১৮৫০০০/- টাকা হবে। যদি এ পরিমাণটি পেতে দেরি হয় তবে এর অর্থ হলো কিছু সদস্য নতুন সদস্য নিবন্ধন না করেই ফরম রেখে দিয়েছেন বা সদস্য নিবন্ধন করতে পারছেন না। এজন্য প্রকল্পের উদ্যোক্তা বা অফিসকে দায়ী করা যাবে না। সকল সদস্যের জন্য একই নিয়ম। ১নং কলামে পৌছালেই মোট (২০৪৮- ৭০১)=১৩৪৭জন সদস্য হতে ৬৭৩৫০০/-টাকাসহ সর্বমোট (১১নং কলাম হতে ২নং কলাম পর্যন্ত আয়: (৫১১৫০০+৬৭৩৫০০)= ১১৮৫০০/- টাকা পেয়ে গেলে



আপনি স্কীমের আর সদস্য থাকবেন না। পরবর্তীদেব সুবিধার জন্য কেউ আপনার সাথে যোগাযোগ করলে আপনার অভিজ্ঞতা শেয়ার করবেন। স্কীমের প্রত্যেক সদস্যই এভাবেই সিরিয়ালি সাহায্যপ্রাপ্ত হবেন।

- ❖ যে কোন সদস্য তার মোবাইল নাম্বার, একাউন্ট, নমিনী পরিবর্তন করতে চাইলে সেক্ষেত্রে তার Original সদস্য অঙ্গীকারবদ্ধ ফরম নিয়ে সরাসরি অফিসে আসতে হবে বা প্রতিটি পরিবর্তনের জন্য কুরিয়ার সার্ভিস বা ডাকযোগে পাঠাতে হবে। প্রতিবার সংশোধনীতে ১০০/- করে অফিস একাউন্টে আগে জমা করতে হবে। আমরা পরবর্তী ঐ সিরিয়ালের ফরমগুলিতে তা সংশোধন করে দিব। আর নমিনী হিসেবে কারো নাম আলাদাভাবে লিখে পাঠালে আপনার অবর্তমানে ঐ নমিনীর ব্যাংক একাউন্টে অর্থ পাঠানো হবে।
- ❖ কেউ চাইলে নিজের ব্যাংক একাউন্টের পরিবর্তে অন্য কারো বা ভিন্ন যে কোন দেশের অন্যজনের ব্যাংক একাউন্টে সাহায্যপ্রাপ্তির টাকা জমা করতে পারবেন। আবার পরবর্তীতে চাইলে পরিবর্তন করা যাবে। তবে প্রতিবার সংশোধনীতে ১০০ টাকা অফিস একাউন্টে আগে জমা করতে হবে।
- ❖ অভিভাবকের সম্মতিতে অপ্রাপ্ত বয়স্ক যে কাউকে সদস্য করতে পারবেন। সেক্ষেত্রে অভিভাবকের ব্যাংক একাউন্টে সাহায্য প্রাপ্তির টাকা জমা হবে।

**খরচ বাদ দিয়ে কলাম অনুযায়ী সর্বমোট সাহায্যপ্রাপ্তির হিসাব:**

১১নং হতে ২নং কলাম পর্যন্ত প্রাপ্ত:  $২+৪+৮+১৬+৩২+৬৪+১২৮+২৫৬+৫১২+১০২৪= ২০৪৬$  জন সদস্য হতে মোট  $৫০০+১০০০+২০০০+৪০০০+৮০০০+১৬০০০+৩২০০০+৬৪০০০+১২৮০০০+২৫৬০০০=৫১১৫০০$  টাকা।

১নং কলামে প্রাপ্ত:  $(৫০০ \times ২০৪৮ \text{জন}) = ১০২৪০০০/-$

খরচের টাকা বাদ দিয়ে আপনি পাচ্ছেন:  $১০২৪০০০-৩৫০৫০০ (৪৯০০০+৫০০০+২৯৬৫০০) = ৬৭৩৫০০/-$ ।

**যা নিম্নোক্তভাবে:**

- প্রথমধাপে: ৯৮জন Victim সদস্যদের অর্থ ফেরত দিতে  $(৯৮ \times ৫০০) = ৪৯০০০/-$  Risk Fundএর একাউন্টে পাঠাবেন।
- দ্বিতীয়ধাপে: প্রশাসনিক চার্জ খাতে ১০জন  $(১০ \times ৫০০) = ৫০০০/-$  অফিস একাউন্টে পাঠাবেন।  
মোট  $(৪৯০০০+৫০০০) = ৫৪০০০/-$ । বাকী থাকে:  $(১০২৪০০০-৫৪০০০) = ৯৭০০০০/-$
- তৃতীয়ধাপে: ৫৯৩জন আপনার আয়ের উপর ২০%  $(৫১১৫০০+৯৭০০০০) = ১৪৮১৫০০-২০\% = ২৯৬৩০০/-$  ধরি, হিসাবের সুবিধার্থে  $২৯৬৫০০/-$  ভ্যাট দিতে অফিস একাউন্টে পাঠাবেন।
- আপনার নামের এই ১নং কলামে সহায়তার অর্থ হতে কম পাবেন:  $(৪৯০০০+৫০০০+২৯৬৫০০) = ৩৫০৫০০/-$ ।  
আর খরচের টাকা বাদ দিয়ে আপনি পাচ্ছেন:  $(১০২৪০০০-৩৫০৫০০) = ৬৭৩৫০০/-$
- চতুর্থধাপে: অন্যান্যরা  $(২০৪৮-৭০১\{৯৮+১০+৫৯৩\}) = ১৩৪৭$ জন নিয়মানুযায়ী  $(১৩৪৭ \times ৫০০) = ৬৭৩৫০০/-$  আপনার একাউন্টে পাঠাবে।

**সর্বমোট হিসাব:**

১১নং হতে ২নং কলাম পর্যন্ত হিসাব:

মোট  $(২+৪+৮+১৬+৩২+৬৪+১২৮+২৫৬+৫১২+১০২৪) = ২০৪৬$ জন সদস্য আপনাকে

$৫০০+১০০০+২০০০+৪০০০+৮০০০+১৬০০০+৩২০০০+৬৪০০০+১২৮০০০+২৫৬০০০ = ৫১১৫০০/-$  টাকা পাঠাবেন।

১নং কলামে থাকাকালীন পাবেন:  $১০২৪০০০-৩৫০৫০০ (৪৯০০০+৫০০০+২৯৬৫০০) = ৬৭৩৫০০/-$ ।

সুতরাং সর্বমোট আয়  $(৫১১৫০০+৬৭৩৫০০) = ১১৮৫০০০/-$  অর্থাৎ  $১৫৩৫৫০০(৫১১৫০০+ ১০২৪০০০) - ৩৫০৫০০ = ১১৮৫০০০/-$

**১১নং কলামের Victim সদস্যদের নিবন্ধিত ফি ফেরত দেওয়ার নিয়মাবলী:**

- ❖ প্রজেক্ট বন্ধের সময় সদস্যের সংখ্যা কম বা বেশী হোক না কেন Victim সদস্যের সমান সমপরিমাণ অর্থ Risk ফাউন্ডে জমা থাকে। ঐ অর্থই যাচাই শেষে উদ্যোক্তা কর্তৃক নিয়মানুসারে Victimদের ফেরত দেওয়া হবে। কেউই ক্ষতিগ্রস্ত বা প্রতারিত হবেন না ইনশাআল্লাহ। সকল সদস্যের জন্য একই নিয়ম হবে। এমনকি যদি ঐ সময়ে Risk ফাউন্ডের একাউন্টে ক্ষতিপূরণের সমপরিমাণ টাকা জমা না থাকে; তবুও উদ্যোক্তাকে Victim সদস্যদের নিবন্ধনের ঐ টাকা ফেরত দিতে হবে।
- ❖ বন্ধ হওয়ার প্রাক্কালে ধরি, ১২নং কলামে থাকবে ২০৪৮জন। আর সে সময় ১৩নং কলামে সদস্য থাকিবে ৪০৯৬জন, ঐ ৪০৯৬জনের ভিত্তিছু ফি ১২নং কলামের সদস্যদের ফেরত দিতে হবে। অর্থাৎ যদি প্রজেক্টটি কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায়, তাহলে ১২নং কলামের ঐ সদস্যকে; আপনার মাধ্যমে ভর্তিছু দুইজনের ৭০০০টাকা ফেরত দিতে হবে। উদ্যোক্তাকে ঐ দুইজনের টাকা ফেরতের ব্যাপারে কোনরূপ দায়ী করা যাবে না। আপনার নিজের নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা উদ্যোক্তা আপনাকে ফেরত দেবেন।
- ❖ নিয়মানুযায়ী যদি ১২নং কলামের কোন সদস্য তার নিবন্ধন ফি যার মাধ্যমে সদস্য হয়েছিলেন (যিনি এখন তার ফরমের ১১নং কলামে) তাকে দিয়েছিলেন। এখন নিয়মানুযায়ী ১২নং কলামের ঐ সদস্য নতুন ভিত্তিছু ২জনকে প্রকল্পের নিবন্ধিত করাতে মোট ৭০০০টাকা নিয়ে ঐ টাকা হতে একজনের টাকা স্কীম বন্ধের আগ মুহূর্তে তাঁর ফরমের কলামের সবাইকে পাঠিয়ে দিয়ে থাকলে যাচাই শেষে প্রেরিত ৩৫০০ টাকা এবং নিজের নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা উদ্যোক্তা বা অফিস কর্তৃক ঐ সদস্যকে ফেরত দেওয়া হবে। যাতে তিনি ভিত্তিছু ২জনের টাকা ফেরত দিতে পারেন। এই ক্ষেত্রে তারা কত টাকা পাঠিয়েছেন তা যাচাই করার পর, বাকি ফি ফেরত দেওয়া হবে। Loss যেন আপনার না হয়। কেউই প্রতারিত হবেন না।
- ❖ অন্যদিকে, কলাম ১২-এর সদস্য যারা তাদের নিবন্ধন ফি পেয়েছেন কিন্তু এখনও উপকৃত হননি, তাঁরা Risk ফাউন্ড থেকে কোনো ফেরত পাবেন না।
- ❖ সদস্যদের প্রতি ফরমের ১৪জনের নিবন্ধন ফির পরিমাণ অর্থ ১২নং কলামের সদস্যদের ফেরত দিতে জমা রাখা হয়। তাই প্রত্যেকে যখন ১নং কলামে উঠিবে  $(৩৫০০ \times ১৪) = ৪৯০০$  টাকা  $\div ৫০০$  টাকা = ৯৮জনকে ৩৫০০টাকা করে Risk Fund হতে ফেরত দিতে হবে। তাই যখন আপনি ১নং কলামে, ১২নং কলামের প্রথমঃ ৯৮জন সদস্য আপনার নামের সহায়তার টাকা Risk Fundএর একাউন্টে পাঠাবে।
- ❖ একইভাবে, ১নং কলামে যাওয়ার পরে, অর্থপ্রদানের সময়কালে, ক্ষতিগ্রস্ত সদস্যদের ক্ষতিপূরণের পরিমাণ- প্রশাসনিক খরচ-ভ্যাট বা সাহায্য পাওয়ার আগে বা পরে যদি প্রকল্পটি কোনও কারণে বন্ধ হয়ে যায়, সেই সদস্যরাও Risk ফাউন্ড তহবিল থেকে কোনও টাকা ফেরত পাবেন না।
- ❖ অন্য কোন কলামের (১১ হতে ২নং) পুরাতন সদস্যদেরও নহে। কেননা তাঁরা ইতিমধ্যে তাঁদের সদস্য তালিকাভুক্তির ফি ফেরতসহ অন্যান্য সদস্যদের থেকে আর্থিক সহায়তা পেয়েছেন।



## সকল সদস্যদের জন্য তথ্যঃ

- ❖ স্কীমের প্রতিটি সদস্যকে হালাল প্রজেক্ট অফিসের বিবিধ ব্যয় খাতে অফিসের ব্যাংক একাউন্টে ৫০০ টাকা করে পাঠাতে হবে।
- ❖ নতুন সদস্য তালিকাভুক্তির উপর ফরমের কলামে আপনার নাম সিরিয়ালি উঠবে। তাই প্রতিটি ১২নং কলামের সদস্যদের ফরমে আপনার নাম ভিন্ন ভিন্ন কলামে দেখা যাবে। সেজন্য উদ্বিগ্ন হয়ে হালাল প্রজেক্ট কর্তৃপক্ষের সঙ্গে যোগাযোগের প্রয়োজন নেই। ১১নং হতে ১নং কলামের সদস্যদের কাছে আর কোন ফরম পাঠানো হবে না বা প্রয়োজন পরে না। নতুন সদস্য তালিকাভুক্ত হলেই আপনার নীচের সিরিয়ালের সদস্যদের মধ্যকার সহায়তার অর্থ প্রতিটি ফরমের ১২নং কলামের সদস্য আপনার কাছে নিয়ম মাসিক পাঠিয়ে দিবে।
- ❖ সদস্যরা চাইলে নিজেদের মধ্যে আলাপ করে সম্মিলিতভাবে তাঁদের বাকী সম্ভাব্য সহায়তার টাকা হতে সরকারের বিশেষ কোন তহবিলে অনুদান, প্রাকৃতিক কোন দুর্ঘটনার সময় সাহায্যের নিমিত্তে দান, নির্দিষ্ট কোন প্রতিষ্ঠানের উন্নয়নকল্পে বা সদস্যদের সন্তানদের কারিগরি প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা করার লক্ষ্যে প্রকল্প বাস্তবায়নে অনুদান বা দুঃস্থ গরীবদের সাহায্যার্থে সবাই ঐক্যমত হলে; সেক্ষেত্রে সবাই হতে ধার্যকৃত পরিমাণ সহায়তার টাকা পরবর্তী ১২নং কলামের সদস্যরা নির্দিষ্ট কলামের সদস্যদের একাউন্টে না পাঠিয়ে প্রজেক্টের অফিস একাউন্টে পাঠাবে। ঐ টাকা উপস্থিত সদস্যদের মাধ্যমে স্বচ্ছভাবে ব্যয় করা হবে। অফিস হতে সবাইকে ইমেইল ও whatsappএ Message দিয়ে জানিয়ে দেওয়া হবে। উল্লেখ্য ১২নং কলামের সদস্যরা ঐ টাকা অফিসে পাঠানোর সময় নিয়মানুযায়ী কলামের সদস্যদের কাছে ব্যাংক স্লিপের ফটোসহ (CC-তে অফিস ইমেইল এড্রেস লিখতে হবে) ইমেইল ও whatsappএ Message দিয়ে জানিয়ে দিবে। প্রতিভোরে কলামের ঐ সদস্যদেরকেও (CC-তে অফিস ইমেইল এড্রেস লিখতে হবে) ধন্যবাদ লিখে তাঁদের কাছে ইমেইলের জবাব পাঠাতে হবে।
- ❖ ১২নাম্বার কলামের Victim সদস্যদের নিবন্ধন ফি ফেরত, প্রশাসনিক সকল কার্যাদি সম্পন্ন করা, আয়ের উপর Vat প্রদান করা, প্রজেক্টের লাভক্ষতির ঝুঁকি, Risk ফাউন্ড ও Office একাউন্টের জমাকৃত অর্থের লেনদেনের অধিকার উদ্যোক্তার নিজের থাকবে। প্রজেক্টের স্কীমের সাধারণ সদস্য ও অফিস ষ্টাফদের কেউই প্রশাসনিক জবাবদিহিতার জন্য দায়ী থাকবে না। সম্পূর্ণ দায়দায়িত্ব উদ্যোক্তার নিজের উপর বর্তাবে। এমনকি যদি প্রজেক্টটি কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায় ঐ সময়ে Risk ফাউন্ডের একাউন্টে ক্ষতিপূরণের সমপরিমাণ টাকা জমা না থাকে; তবুও উদ্যোক্তাকে Victim সদস্যদের নিবন্ধনের ঐ টাকা ফেরত দিতে হবে। প্রত্যেক সদস্য নিয়মানুযায়ী সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক সহযোগিতার অর্থ পাবেন। এই সাহায্যপ্রাপ্তি নির্ভর করবে নতুন সদস্য নিবন্ধনের উপর। আয়ের অন্য কোন উৎস নাই। সদস্যদের নিয়মাবলীর বিষয়ে বিশেষ করে Risk ফাউন্ডের জমাকৃত টাকার লেনদেনের ব্যাপারে কোনরূপ হস্তক্ষেপ, দাবী বা আপত্তি করিতে পারিবেন না। সুতরাং সাফ কথা, কোনরূপ সন্দেহ বা দ্বিমত থাকলে দয়া করে সদস্য হবেন না।
- ❖ আর যদি প্রশাসন থেকে নির্দেশিত হয়, প্রত্যেক সদস্যদের প্রতিটি সাহায্যপ্রাপ্তির উপর ২০% বা আরো কম বা বেশী হারে Vat দিতে হবে তখন প্রতিবার সব কলামের সদস্যরা Vat কেটেই সহায়তার টাকা পাবেন। ১১নং হতে ২নং কলামের সদস্যদের হতে Vat শুরুতে নেওয়া হয় না। নির্দেশনা মোতাবেক পরবর্তীতে তা সমন্বয় করা হবে। তখন সবাই প্রাপ্ত সাহায্যের মোট পরিমাণ কম বেশী হবে।
- ❖ যদি কখনো কেউই প্রজেক্টের এই সিস্টেমের অনুকরণে ফি আদায় করে সদস্য তালিকাভুক্তির মাধ্যমে ব্যবসা করতেছেন প্রমানিত হলে মামলা করা হবে। তবে সরকার কর্তৃক অনুমোদিত হলে তখন উদ্যোক্তার শর্ত মেনে যে কেউ যে কোন দেশে এই Methodএর মাধ্যমে সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক সহায়তার প্রকল্প চালু করতে পারবেন। যাতে সদস্যরা আর্থিক লাভবান হন।
- ❖ প্রজেক্টের স্বার্থে এবং সম্মানিত সদস্যদের সুবিধার্থে প্রজেক্ট কর্তৃপক্ষ যে কোন সময় প্রজেক্টের নিয়মাবলী সংশোধন সংযোজন ও পরিবর্তন করার ক্ষমতা রাখেন।

## অঙ্গিকার নামাঃ

সদস্যদের ও প্রজেক্ট অফিস ষ্টাফদের হালাল প্রজেক্টের দায়দায়িত্বের ও লাভলোকসানের দাবী বা ঝুঁকি থাকবে না। প্রশাসনিক যোগাযোগ ও জবাবদিহিতার জন্য উদ্যোক্তা মঈনুরুল হাসান চৌধুরী নাসিম এককভাবে দায়ী থাকবেন। অনুমোদন না হওয়া পর্যন্ত Risk Fund ও Office ব্যাংক একাউন্ট উদ্যোক্তা মঈনুরুল হাসান চৌধুরীর নামে থাকিবে। আর ঐ একাউন্টদ্বয়ে জমাকৃত অর্থের লেনদেনের অধিকার শুধুমাত্র উদ্যোক্তার নিজের থাকবে। কোন সদস্যরই ইহাতে দাবী বা আপত্তি থাকিতে পারিবে না। নিয়মাবলীর সব শর্তাবলী মেনে নিয়েই ভবিষ্যতে কোনরূপ আপত্তি বা দাবী বা দ্বিমত পোষণ করিবেন না মুছলেকা দিয়েই সদস্য হতে হবে। প্রজেক্টের উদ্যোক্তা সকল দায়দায়িত্বের ও লাভলোকসানের ঝুঁকি নেবেন। যদি প্রজেক্ট বন্ধ হয়ে যায় সে সময় Victimদের নিবন্ধন ফি উদ্যোক্তাকে ফেরত দিতে হবে বাধ্যকতামূলকভাবে। এমনকি যদি প্রজেক্টটি কোন কারণে বন্ধ হয়ে যায় ঐ সময়ে Risk ফাউন্ডের একাউন্টে ক্ষতিপূরণের সমপরিমাণ টাকা জমা না থাকে; তবুও উদ্যোক্তাকে Victim সদস্যদের নিবন্ধনের ঐ টাকা ফেরত দিতে হবে। ১৩নং কলামে ভুক্তিছু দুইজনের হতে সংগৃহীত টাকা ১২নং কলামের ঐ সদস্যকে ফেরত দিতে হবে। উদ্যোক্তাকে ঐ দুইজনের টাকা ফেরতের ব্যাপারে কোনরূপ দায়ী করা যাবে না। প্রজেক্টের সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার যে Vat (আপাতত: ২০% করে) আসবে উদ্যোক্তাই তা পরিশোধ করবেন। সদস্য তালিকাভুক্ত হলেই ঐ সিরিয়ালের সদস্যদের আয় হবে, নতুবা নহে। স্কীমের আয়ের অন্য কোন উৎস নেই। আয়ের কোন গ্যারান্টি বা ধার্যকৃত শতকরা পারসেন্ট হারে লাভের অফারও নেই। এই স্কীমের মাধ্যমে সফলতা পেতে চাইলে প্রত্যেককেই নিজের নীচের সিরিয়ালে সদস্যতালিকাভুক্তি করাতে সর্বদা সচেষ্ট থাকতে হবে। অপারগ, দ্বিমত ও স্কীমের Methodএর উপর সন্দেহ থাকলে আপাতত: সদস্য হবেন না। চ্যালেঞ্জ হিসেবে নিয়েই সদস্য হতে হবে।

সুতরাং নিয়মাবলীর সকল শর্তাবলী নিজে পড়ে কাহারো বিনা প্ররোচনায় দেখে শুনে বুঝে স্বজ্ঞানে নতুন পরিচিত দুইজনকে সদস্য বানাতে আশা রাখি পারিব এই নিশ্চয়তা দিয়ে নিজ দায়িত্বে নতুন সদস্য হওয়ার জন্য এই ফরম নিচ্ছি এবং তারিখসহ স্বাক্ষর দিলাম।

হালাল প্রজেক্টের পক্ষে

১২নং কলামের সদস্যের স্বাক্ষর

আবেদনকারীর স্বাক্ষর

শুধুমাত্র নিয়মাবলী শর্তাবলীর উপর যাঁদের দ্বিমত থাকবে না এবং সম্মতি আছে পাশাপাশি নতুন দুইজনকে সদস্য করাতে পারবেন তা শতভাগ নিশ্চিত হওয়ার পরেই নিজে সদস্য হওয়া উচিত। সাহসিকতার সাথে চেষ্টা করে দেখুন।



## হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১



ঠিকানা: চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয় ১নং রোডের পুলিশ ফাড়ি সংলগ্ন হাসান কটেজ  
ডাকঘর: মদনহাট ৪৩৩০ - উপজেলা: হাটহাজারী - জেলা: চট্টগ্রাম - বাংলাদেশ।

WhatsApp: **0033652356480**. Web:halalprojectskim.com

ইমেইল: halalprojectskim1@gmail.com

স্থাপিত: ০১-০৫-২০২৪

ছবি  
সদস্য কর্তৃক  
সত্যায়িত

(অনুমোদনের আবেদনের লক্ষ্যে পরীক্ষামূলকভাবে দেখার জন্য সকল সদস্যদের সম্মতিতে উদ্যোক্তার একক Responsibilityতে স্কিমের ঐ সদস্যদের মধ্যকার পারস্পরিক আর্থিক সহায়তার একটি প্রস্তাবিত প্রজেক্ট)

### নমিনী/প্রতিনিধি/অপ্রাপ্ত বয়স্ক ব্যক্তিকে সদস্য করাতে ঘোষণা পত্র

- \* আমি আমার অবর্তমানে/মৃত্যুর পর নিম্নোক্ত ব্যক্তিকে আমার নামের হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১/স্কিম-২ এর সমুদয় সাহায্য প্রাপ্তির জন্য (তাঁর একাউন্টে সেই অর্থ জমা হবে।) মনোনীত করলাম। আমি উল্লেখিত মনোনয়ন যেকোন সময় বাতিল বা পরিবর্তনের অধিকার সংরক্ষণ করি। আমি এই মর্মে আরো সম্মতিজ্ঞাপন করছি যে, আমার নির্দেশনা মোতাবেক হালাল প্রজেক্ট স্কিম কর্তৃপক্ষ অর্থ পাঠানোর রেফারেন্স ঐ ব্যক্তির একাউন্ট নাম্বার লিখবে এবং এজন্য হালাল প্রজেক্ট স্কিম কর্তৃপক্ষ কোনভাবে দায়বদ্ধ হবে না এবং পরবর্তীতে কোনরূপ অভিযোগ করিব না।
- \* আমার অনুপস্থিতিতে নিম্নোক্ত ব্যক্তিকে আমার পক্ষ হয়ে হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১/স্কিম-২ এর যোগাযোগের দায়িত্ব পালনের জন্য মনোনীত করলাম। আমি ইহাও ঘোষণা করিতেছি, যোগাযোগের জন্য ইমেইল ও Whatsapp মোবাইল নাম্বার আমার/তাঁর থাকবে এবং অর্থ পাঠানোর রেফারেন্সে আমার/তাঁর একাউন্ট নাম্বার থাকবে। পরবর্তীতে চাইলে পরিবর্তনও করিতে পারব। এজন্য হালাল প্রজেক্ট স্কিম কর্তৃপক্ষ কোনভাবে দায়বদ্ধ হবে না এবং পরবর্তীতে কোনরূপ অভিযোগ করিব না।
- \* ভবিষ্যতে আর্থিকভাবে লাভবান হওয়ার প্রত্যাশায় আমি আমার অপ্রাপ্ত বয়স্ক পুত্র/কন্যা আত্মীয়কে হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১/স্কিম-২ এর সদস্য হতে নিবন্ধিত করিলাম। প্রাপ্ত বয়স্ক না হওয়া পর্যন্ত আমার নামের একাউন্টে তাঁর নামের সমুদয় সাহায্যপ্রাপ্তি জমা হবে। আমি ঘোষণা করছি যে উক্ত একাউন্ট পরিচালনার (উত্তোলন/জমা) দায়দায়িত্ব আমার। পরবর্তীতে আমার ঐ পুত্র/কন্যা/আত্মীয় কোনরূপ আপত্তি বা অর্থ প্রদানের দাবি করিলে সমাধানের দায়দায়িত্ব আমার নিজের। স্কিম কর্তৃপক্ষের ইহার দায়বদ্ধতা থাকবে না।

১. সদস্যের নাম :.....

২. সদস্যের মোবাইল /Whatsapp/Email :.....

৩. নমিনীর /প্রতিনিধি/অপ্রাপ্ত বয়স্ক ব্যক্তির বিস্তারিত তথ্যাদি :

A. নাম : .....

B. পিতা/মাতা/স্বীর নাম : .....

C. জন্ম তারিখ :.....

D. আইডি নং :.....

E. মোবাইল / Whatsapp / ইমেইল : .....

F. সদস্যের সাথে সম্পর্ক :.....

নমিনী/প্রতিনিধি/অপ্রাপ্ত বয়স্ক ব্যক্তির  
স্বাক্ষর ও তারিখ (ঐচ্ছিক)

সদস্যের স্বাক্ষর

হালাল প্রজেক্টের পক্ষে





## হালাল প্রজেক্ট স্কিম Formula -১

(নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা। ২০৪৮ জন সদস্য তালিকাভুক্ত হলে আপনার আয় হবে ১১৮৫০০০/- টাকা।)

ফরমের ১২নং কলামের সদস্যকে সংগৃহীত দুইজনের ভুক্তিচক্র নিবন্ধন ফির ঐ টাকা হতে একজনের টাকা ৩৫০০ টাকা ফরমে লিখিত প্রতি সব কলামের সদস্যদের অর্থ প্রেরণের রেফারেন্সের ও অফিস ব্যয়খাতের ব্যাংক একাউন্টে পাঠাতে হবে। ব্যাংক স্লিপে প্রত্যেকের ব্যাংক একাউন্ট স্পষ্টকারে লিখবেন, যেন ভুল না হয়। প্রতিটি ১২নং কলামের সদস্যদের ফরমে, কলামের সদস্যদের নাম ভিন্ন ভিন্ন হবে। আবার কলামের সদস্যের নাম ও অর্থ পাঠানোর রেফারেন্সের একাউন্ট নামও ভিন্ন হতে পারে। যেভাবে লিখা থাকবে সে নামের একাউন্টে অর্থ পাঠাবেন। আপনার একাউন্ট যে ব্যাংকে আছে সেখান হতেই অর্থ পাঠাবেন। চেষ্টা করবেন একই দিনে সবরো একাউন্টে টাকা পাঠাতে। অথবা প্রথম ধাপে অবশ্যই ১,১১নং ও Office কলামের ব্যাংক একাউন্টে। আর দ্বিতীয় ধাপে ১০,৯,৮,৭,৬,৫,৪,৩ ও ২নং কলামের সদস্যদের ব্যাংক একাউন্টে পাঠাবেন। তারপর যে কপি যাঁর, তাঁর কাছে ইমেইল ও WhatsApp এ Message দিয়ে প্রেরিত অর্থের ব্যাংক স্লিপের ফটো পাঠাবেন ( প্রতিটি ইমেইলের CC-তে অফিস ইমেইল এড্রেস লিখবেন)। প্রত্যেকের ইমেইলে আপনার এবং কলামের ঐ সদস্যের নাম-জন্ম তারিখ, সদস্য-কলাম-একাউন্ট-মোবাইল নং লিখবেন। এরপর সব ব্যাংক স্লিপ ও নির্দেশিত অন্যান্য Documents ফটোকপি দোকান হতে স্ক্যান করে অফিসের ইমেইলে পাঠাবেন। এবার সব স্লিপের ফটোকপি, Formula কপি, নতুন দুইজনের স্বাক্ষরকৃত অঙ্গিকারনামা ইত্যাদি অফিসের ঠিকানায় ডাকে, কুরিয়ার সার্ভিস বা সরাসরি পাঠিয়ে দেবেন। আর ১৩নং কলামে সদস্য তালিকাভুক্ত হতে ইচ্ছুক নতুন আগ্রহীর নাম-জন্ম তারিখ-মোবাইল-ইমেইল স্পষ্টকারে লিখবেন, যেন ভুল না হয়। নিয়মানুযায়ী সহায়তা প্রেরণের চার্জ, যাতায়াত ও ফটোকপি দোকানের বিলের টাকা আপনার নিজ পকেট থেকে দিতে হবে। উদ্যোক্তা বা অফিস কর্তৃক Risk Fund হতে কোন সদস্যকেই তা ফেরত দেওয়া হবে না। সকল সদস্যদের একই নিয়ম।

প্রজেক্টের নাম	অর্থের পরিমাণ	ঠিকানা (মোবাইল ও ইমেইল সহ)	অফিস একাউন্ট নাম্বার
হালাল প্রজেক্ট স্কিম-১ নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা	অফিসের ব্যয় খাতে ৫০০ টাকা	ঠিকানা: চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয় ১নং রোডের পুলিশ ফাঁড়ি সংলগ্ন হাসান কটেজ ডাকঘর: মদনহাট ৪৩৩০ - উপজেলা: হাটহাজারী - জেলা: চট্টগ্রাম - বাংলাদেশ। WhatsApp:0033652356480. Web:halalprojectskim.com ইমেইল: halalprojectskim1@gmail.com	অফিস একাউন্ট নাম্বার: Mainurul Hasan Chowdhury Account No: 2095 131 0000499 First Security Islami Bank Ltd Bangladesh Chittagong University 1 No. Gate Sub Branch Routing No: 105153223

কলাম	সদস্য নং	সদস্যদের নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	অর্থ প্রেরণের রেফারেন্স। ব্যাংক একাউন্ট নং:	সর্বমোট সাহায্যপ্রাপ্ত হচ্ছেনঃ (৫১১৫০০+৬৭৩৫০০) = ১১৮৫০০০/- অর্থাৎ ১৫৩৫৫০০(১০২৪০০০+ ৫১১৫০০)- ৩৫০৫০০= ১১৮৫০০০/-
১		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	Risk Fund ব্যাংক একাউন্ট নাম্বার: Mainurul Hasan Chowdhury Account No: 209512200025882 First Security Islami Bank Ltd Chittagong University 1 No. Gate Sub Branch Routing No: 105153223	সহায়তা পাচ্ছেন : ৫০০ টাকা করে X ২০৪৮জন সদস্য হতে = ১০২৪০০০/- খরচের টাকা বাদ দিয়ে আপনি পাচ্ছেন: (১০২৪০০০-৩৫০৫০০)=৬৭৩৫০০/-
২		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ১০২৪জন সদস্য হতে = ২৫৬০০০/-
৩		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ৫১২ জন সদস্য হতে =১২৮০০০/-
৪		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ২৫৬ জন সদস্য হতে =৬৪০০০/-
৫		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ১২৮ জন সদস্য হতে =৩২০০০/-
৬		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ৬৪ জন সদস্য হতে =১৬০০০/-
৭		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ৩২ জন সদস্য হতে = ৮০০০/-
৮		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ১৬ জন সদস্য হতে = ৪০০০/-
৯		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ৮ জন সদস্য হতে =২০০০/-
১০		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ৪ জন সদস্য হতে =১০০০/-
১১		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp: Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	সহায়তা পাচ্ছেন : ২৫০ টাকা করে X ২ জন সদস্য হতে =৫০০/-
১২	১	নাম: Mainurul Hasan Chowdhury জন্ম তারিখ : 24/11/1972	মোবাইল/ WhatsApp: 0033652356480 Email : mainurul786skim1@gmail.com	Mainurul Hasan Chowdhury 20836000111 Standard Bank Limited Chittagong University Branch	ভর্তিচক্র দুইজন হতে ৩৫০০ টাকা করে X ২ = প্রাপ্তি ৭০০০/- প্রথমে, প্রদত্ত নিজ ফি ৩৫০০ টাকা ফেরত নিন এবং বাকী অন্যজনের ফির ৩৫০০ টাকা আপনার ফরমের সকল সদস্যদের ও অফিসের একাউন্টে পাঠাবেন।
১৩		নাম: জন্ম তারিখ:	মোবাইল: WhatsApp Email :	ব্যাংক একাউন্ট নং:	স্কিম ১এর সদস্য হতে ১২ নং কলামের সদস্যকে আপনার নিজ দায়িত্বে নিবন্ধন ফি ৩৫০০ টাকা নগদে বা চেকে দেবেন।